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VIII Olimpiada de Classiques
8 d’abril de 2017

La primera part consta de 50 preguntes de
llengua grega i llatina i la segona d’altres 50
preguntes de literatura i cultura grecollatina.
Totes les preguntes son tipus test. Dos errors
anullen un encert. Les preguntes no
contestades no es tindran en compte.

Primera parte (50% de la qualificacid final)
Quina forma és eine?

a. Tercera singular  de
I'imperfet actiu de Aéyw

persona

b. Primera persona singular de 'aorist
indicatiu actiu de Aéyw

c. Tercera persona singular de 1'aorist
indicatiu actiu de Aéyw

Quina d’aquestes lletres és aspirada?

a. X

b. v

c. &£

De quin verb deriva
«estetica»?

la paraula

a. ailoBavouat
b. lotnu
c. goBéw

4. Quin és el datiu plural de ontwo,

01)T0Q0G?

a. QPNTWEoOolL
b. Enrtweol
C. QNTOoQOL
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VIII Olimpiada de Clasicas
8 de abril de 2017

La primera parte consta de 50 preguntas de
lengua griega y latina, y la segunda de otras 50
preguntas de literatura y cultura grecolatina.
Todas las preguntas son tipo test. Dos errores
Las preguntas no
contestadas no se tendran en cuenta.

anulan un acierto.

Primera part (50% de la calificacion final)
(Qué forma es eime?
a. Tercera del

persona  singular

imperfecto activo de Aéyw

b. Primera persona singular del aoristo
indicativo activo de Aéyw

c. Tercera persona singular del aoristo
indicativo activo de Aéyw

(Cuadl de estas letras es aspirada?

a. x

b. vy

c. &

(De qué verbo deriva la palabra
«estética»?

a. aioBavoual

b. fomnut

c. é0Béw

(Cudl es el dativo plural de @rjtwo,
ontogoc?

a. Qnrweoot

b. gntweot

c. OnroQat



5. Quin és el futur de paivw?

10.

11.

12.

a. davw
b. ¢awéow
c. dawvw

Quin és "acusatiu singular masculi del
pronom ovtog, aiitn, ToUTO?

a. ToOUTO
b. obtov
c. TOUTOV

Quina és la segona persona del
singular de I'imperfet d’eipi?

a. Mg

b. 1obBa

g ELfEEC

A quin mode pertany la forma
bovoa?

a. indicatiu

b. imperatiu

c. participi

Quina d’aquestes formes d’infinitiu
d'aorist de Aapfave esta
correctament accentuada?

a. AaPetv

b. AaPew

c. Aafetlv

A quin verb pertany £€dwke?
a. doréw

b. dokw

c. OdwuL

Quin és l'acusatiu singular de
YOAuUQ, -aT0g, 107

a. YOGMpa

b. yoappav

C. YQ&pUNV

Quina és la segona persona del
singular de l'aorist indicatiu actiu del
verb 6paw?
a. WEAg
b. =ldec

c. &6paoag

10.

11.

12.

¢Cuadl es el futuro de paivw?
a. davw

b. pawéow

c. pawvw
(Cual es el acusativo singular
masculino del pronombre oU1og,

avtn, TouTo?

a. TOvUTO
b. ovToVv
Cc. TOUTOV

(Cual es la segunda persona del
singular del imperfecto de eiui?

a. 1¢

b. NoOa

&, Elprec

(A qué modo pertenece la forma
wovoa?

a. indicativo

b. imperativo

c. participio

(Cual de estas formas del infinitivo

aoristo de Aappavew esta
correctamente acentuada?

a. AaPelv

b. A&Pewv

c. AaPetv

¢A qué verbo pertenece £dwxe?

a. doxfw
b. dokw
c. didwpt

;Cual es el acusativo singular de
YOAUMK, -ATOG, TO?

a. Yoappa
b. yoaupav
C. YoapuV

(Cudl es la segunda persona del
singular del aoristo indicativo activo
del verbo 6gdw?

a. wEAgG
eldec
£é6paonag



13. Quin cas o casos pot regir la preposicio
£x?
a. acusatiu i datiu
b. genitiu

c. acusatiu, genitiu i datiu

14. Quina  forma  verbal

eventualitat?

expressa

a. optatiu més particula modal
b. subjuntiu més particula modal
¢. subjuntiu
15. En quin mode o modes apareix el verb
de les subordinades consecutives?
a. indicatiu
b. indicatiu/infinitiu
c. subjuntiu/infinitiu
mai

16. Quina' indica

finalitat?

conjuncié no

a. g
b. va

c. émedn

17. Quina d’aquestes construccions €s
personal?

a. ITAdtwv éAéyeto dikatog etvat
b. TTA&twva éAéyeto dikatov elvar

c. TTAdtwvog éAéyeto dixatog etval

18. Quin tipus de datiu apareix en aquesta
oracio: oUv moAAals vaval eviknoe?
a. locatiu
b. instrumental

€. possessiu

19. Quina forma verbal és mownonc?

a. segona persona del singular del futur

d’indicatiu actiu de motéw

b. segona persona del singular de

I’aorist de subjuntiu actiu de TOLEW

c. segona persona del singular de

l'optatiu de present actiu de moléw

13.

14.

15,

16.

17.

18.

19

;Qué caso o casos puede regir la
preposicion £x?

a. acusativo y dativo

b. genitivo

c. acusativo, genitivo y dativo

(Qué forma verbal expresa
eventualidad?

a. optativo mas particula modal

b. subjuntivo mas particula modal

c. subjuntivo

(En qué modo o modos aparece el
verbo de las subordinadas
consecutivas?

a. indicativo

b. indicativo/infinitivo

c. subjuntivo/infinitivo

;Qué conjuncion no indica nunca
finalidad?

3

a. wg

va
c. &meldn
¢(Cual de estas construcciones es
personal?
a. ITAatwv éAéyero dlkauog etvat
b. IAatwva éAéyeto dikatov elvat
c. TMAatwvog éAéyeto dikaiog eivat
(Qué tipo de dativo aparece en esta

oracién: oLV oAAQLS vavol éviknoe?
a. locativo
b. instrumental

C. posesivo

¢Qué forma verbal es momomc?
a. segunda persona del singular del
futuro de indicativo activo de motéw

b. segunda persona del singular del
aoristo de subjuntivo activo de
TIOLEW

c. segunda persona del singular del
optativo de presente activo de motéw



20. Quin és el datiu singular de gic, o1vog?

a. Owi
b. ot
c. Qv

21. Quina és la traduccié de pdévog o
poaotAevg?
a. «l'inic rei»
b. «el rei mono»
c. «el rei inicament»

22. Quina forma verbal és £do&e?

a. tercera persona del singular de
I'imperfet actiu del verb d6&w

b. tercera persona del singular del
present d’indicatiu actiu del verb
£06&w

c. tercera persona del singular de
I'aorist d’indicatiu actiu del verb
OOKEW

23. Quina és la traduccié correcta de

I'oraci6 100  LwkQdtoug  OVk

axovovowy, Ot v aAnBeuav odk

PprAovowv?

a. «no escolten Socrates els qui no
estimen la veritat»

b. «no escolten Socrates perque no
estimen la veritat»

c. «no escolten Socrates,
afeccionar-se a la veritat»

per a no

24. Quin és el pronom grec equivalent al
llati quantus?

a. olog
b. 6ooc
TO00G

 25.Quin tipus d’aorist és Bnoav (de
Batvw)?

a. sigmatic

b. tematic

c. atematic

20. ;Cual es el dativo singular de gic, Qvdg?
a. Qi
b. oivt
c. Qv
21. ;Cual es la traduccién de pévog o
PaciAeng?
a. «el inico rey»
b. «el rey mono»
c. «el rey tinicamente»

22. ;Qué forma verbal es £do&e?

a. tercera persona del singular del
imperfecto activo del verbo d6&w

b. tercera persona del singular del
presente de indicativo activo del
verbo £é00&w

c. tercera persona del singular del
aoristo de indicativo activo del verbo
dokéw

23. ;Cudl es la traduccion correcta de la

oracion  To0  LWKQEATOUS  OUK

axovovowv, OtL TNV aAnBewav ovk

PpAovowv?

a. «no escuchan a Socrates los que no
aman la verdad»

b. «no escuchan a Sécrates porque no
aman la verdad»

c. «no escuchan a Sdcrates, para no
aficionarse a la verdad».

24. ;Cudl es el pronombre griego
equivalente al latin quantus?

a. olog

b. 6ooc¢

c. mOoog

25 ;Qué tipo de aoristo es &Pnoav (de
Baivw)?
a. sigmatico
b. tematico

c. atematico



26. De quina paraula és datiu-ablatiu
plural arcubus?

a. arcus, arcus
b. arx, arcis
c. arca, arcae

27. Quina de les segiients formes de domus
no és correcta?

a. domos
b. domi
c. domis

28. Quina d’aquestes formes pot traduir-
se «des de Roma»?

a. Romae
b. Roma
c. Romam

29. Quina

correcta?

d’aquestes  afirmacions és

a. res, rei és I'inic substantiu femeni de

la 52 declinacio

b. Aenea és el vocatiu d’ Aeneas, Aeneae

el genitiu plural de mater, matris és

matrium

30. Quina classe de paraula no pot ser uis?
a. verb
b. substantiu
c. adjectiu

31. Quina d’aquestes afirmacions no és
correcta?

a. el genitiu de Iuppiter és Iovis

b. Caesari esta en datiu singular

c. nauta, nautae és un substantiu femeni

de la 12 declinacio
32. Quin grau representa la forma minime
doctus?
a. superlatiu
b. comparatiu d’inferioritat
c. comparatiu de superioritat

33. Quina de les segiients formes és
declinable?
a. itaque
b. alicuius

c. quondam

26.

27.

28.

25

30.

.

32,

33.

¢(De qué palabra es dativo-ablativo
plural arcubus?

a. arcus, arcus
b. arx, arcis
c. arca, arcae

(Cudl de las siguientes formas de
domus no es correcta?

a. domos

b. domi

c. domis

(Cudl de estas formas puede
traducirse «desde Roma»?

a. Romae

b. Roma

c. Romam

(Cual de estas afirmaciones es
correcta?

a. res, rei es el Unico sustantivo
femenino de la 52 declinacion

b. Aenea es el vocativo de Aeneas,
Aeneae

c. el genitivo plural de mater, matris es
matrium

¢Qué clase de palabra no puede ser uis?
a. verbo
b. sustantivo
c. adjetivo
;Cual de estas afirmaciones no es
cierta?
a. el genitivo de Iuppiter es Iovis

b. Caesari esta en dativo singular

c. nauta, nautae es un sustantivo
femenino de la 12 declinacion

(Qué grado representa la forma

minime doctus?

a. superlativo

b. comparativo de inferioridad

¢. comparativo de superioridad

(Cuél de las siguientes formas es

declinable?

a. itaque
b. alicuius
c. quondam



34.

35.

36.

37

38.

349.

40.

41.

Quina afirmacions és

erronia?

d’aquestes

a. l'adverbi qua significa «a on»
b. l'adverbi correlatiu d'ubi és ibi
c. hic significa «aci»

Quina de les segiients formes és un
pronom relatiu?

a. huius
b. eius
C. CUIUS

Quina de les segiients formes no
funciona com a preposicié?

a. aduersus

b. antea

C. praeter
Quina de les segiients formes verbals
esta en mode subjuntiu?

a. laudet

b. facimus

c. audiet

Com es tradueix appellandus est?
a. «ha de ser nomenat»
b. «ha nomenat»

¢. «ha sigut nomenat»

Quina d’aquestes possibilitats
morfologiques no existeix en llati?

a. supi

b. optatiu

c. gerundiu
Quina d’aquestes expressions no conté
un imperatiu?

a. nosce te ipsum!

b. diem perdidi!

c. caue canem!

Quin d’aquests infinitius és actiu?
a. amaturam esse
b. amatum iri

c. capi

34.

35.

36.

37.

38.

39.

40.

41.

(Cudl de estas afirmaciones es
erronea?
a. el adverbio gua significa «a donde»
b. el adverbio correlativo de ubi es ibi
c. hic significa «aqui»
¢Cuadl de las siguientes formas es un
pronombre relativo?

a. huius
b. eius
C. Ccuius

¢Cudl de las siguientes formas no
funciona como preposicion?

a. aduersus

b. antea

C. praeter

(Cudl de las siguientes formas
verbales esta en modo subjuntivo?

a. laudet

b. facimus

c. audiet

¢Como se traduce appellandus est?
a. «ha de ser nombrado»
b. «hanombrado»
c. «ha sido nombrado»

(Cudl  de
morfolédgicas no existe en latin?

estas posibilidades

a. supino

b. optativo

c. gerundivo
(Cual de estas expresiones no contiene
un imperativo?

a. nosce te ipsum!

b. diem perdidi!

c. caue canem!

;Cual de estos infinitivos es activo?
a. amaturam esse
b. amatum iri

c. capi



42,

43.

44.

45,

46.

47.

48.

Quin d’aquests sintagmes té un genitiu
objectiu?

a. uir magnae virtutis

b. domus patris

c. metus hostium

Quina d’aquestes afirmacions no és
correcta?

a. ne pot significar «que»

b. ut no pot significar «encara que»

¢. ne pot significar «per a que»
Quina d’aquestes opcions completa
I'oracié Pax _____ colenda est («la pau
ha de ser conreada per tots»)?

a. per omnibus

b. omnibus

c. ommnia

Quin nexe no és correcte per completar
Romani legatos miserunt ____ uictoriam
nuntiarent («els romans van enviar
missatgers per a que anunciaren la
victoria»)?

a. qui
b. ut
C. quos
Quina d’aquestes  paraules no

procedeix del verb mitto, -is, -ere, misi,
missum?

a. musa

b. missiva

c. remissio

Quin d’aquests fenomens es dona en
I'evoluci6 scutum > «escut»?

a. aféresi
b. paragoge
c. protesi

Quin d’aquests fenomens es dona en
'evoluci6 populum > «poble»?

a. palatalitzacio

b. metatesi

¢. sonoritzacid

42.

43.

44,

45.

46.

47.

48.

;Cual de estos sintagmas tiene un
genitivo objetivo?

a. uir magnae uirtutis

b. domus patris

c. metus hostium

;Cual de estas afirmaciones no es
cierta?

a. ne puede significar «que»

b. ut no puede significar «aunque»

c. ne puede significar «para que»
;Cudl de estas opciones completa la

colenda est («la paz
debe ser cultivada por todos»)?

oracion Pax

a. per omnibus

b. omnibus

c. omnia

(Qué nexo no es

completar Romani
uictoriam

correcto para
legatos
nuntiarent

miserunt
(«los
romanos enviaron mensajeros para
que anunciaran la victoria»)?

a. qui
b. ut
C. quos

;Cudl de las siguientes palabras no
procede del verbo mitto, -is, -ere, misi,

missum?
a. musa
b. misiva

¢. remision

;Cual de estos fendmenos se da en la
evolucion scutum > «escudo»?

a. aféresis

b. paragoge

c. protesis

¢ Cual de estos fendmenos se da en la
evolucion populum > «pueblo»?

a. palatalizacion

b. metatesis

C. sonorizacion



49. Quina és l'evolucio al valencia del
substantiu llati comitem?

a. comite
b. cometa
¢. comte

50. D’on prové el substantiu «fum»?

a. humus
b. fumus
C. 1ignis

49. ;A qué evoluciona en espaiiol el
sustantivo latino comitem?

a. comité
b. cometa
c. conde
50. ;De donde procede el sustantivo
«humo»?
a. humus
b. fumus

c. ignis



Segona part (50% de la qualificacio final)

1. On es celebraven els Jocs [stmics?

a. Delfos
b. Olimpia
c. Corint

Quina d’aquestes ciutats pertany a
1" Asia Menor?

a. Mitilene

b. Efes

c. Corcira

. Quina d’aquestes dones és filla de
Clitemnestra?

a. Ismene
b. Electra
c. Antigona

Quin nom rep la llengua grega
d’eépoca alexandrina?

a. koiné

b. alexandri

c. demotic

Quin va ser el régim politic d"Esparta?
a. monarquia

b. diarquia

c. oligarquia

. De quina d’aquestes tragédies fou
autor Sofocles?

a. Els perses

b. Les troianes

c. Aiax

A quin cicle mitic pertany la figura

d Hipolit?
a. teba
b. troia
c. atic

Quin és el dialecte basic de I'epica?

a. atic
b. jonic
¢. dori

Segunda parte (50% de la calificacion final)

;Dénde se celebraban los
I[stmicos?
a. Delfos

b. Olimpia

Juegos

c. Corinto
¢Cual de estas ciudades pertenece a
Asia Menor?

a. Mitilene

b. Efeso

c. Corcira

(Cudl de estas mujeres es hija de
Clitemnestra?

a. Ismene
b. Electra
c. Antigona

¢Qué nombre recibe la lengua griega
de época alejandrina?

a. koiné

b. alejandrino

c. demodtico
¢;Cual fue el régimen politico de Esparta?
a. monarquia

b. diarquia

c. oligarquia

(De cudl de estas tragedias fue autor
Séfocles?

a. Los persas

b. Las troyanas

c. Ayax

¢A qué ciclo mitico pertenece la figura de
Hipolito?

a. tebano
b. troyano
c. atico

¢Cual es el dialecto basico de la épica?

a. atico
b. jonio
c. dorio



10.

11.

12.

13

14.

15.

16.

Quin personatge de I'Odissea va

retenir Odisseu a la cova?

a. Nausicaa

b. Creusa

c. Calipso

A quina época pertany la poesia
bucolica grega?

a. arcaica

b. hel-lenistica

c. classica

De quin element arquitectonic forma
part el triglif?

a. fris

b. arquitrau

c. capitell

Quin d’aquests autors no s'inclou
entre els poetes de la lirica arcaica?

a. Safo

b. Hesiode

c. Anacreont
Quin d’aquests fou
legislador?

personatges

a. Pericles

b. Solo

c. Temistocles

Quin d’aquests titols pertany a una
comedia d’Aristofanes?

a. Elsrics

b. Les vespes

c. Ladona de Samos

Quina d’aquestes dones és esmentada
ala Iliada?

a. Medea

b. Circe

c. Briseida

Quina institucidé incloia tGnicament
aristocrates?

a. 1'Areodpag

b. 1'Ekklesia

c. laBulé

10.

11,

12

13.

14.

b

16.

(Qué personaje de la Odisea retuvo a
Odiseo en la cueva?

a. Nausicaa

b. Creusa

c. Calipso

(A qué época pertenece la poesia
bucolica griega?

a. arcaica

b. helenistica

c. clasica
(De qué
forma parte el triglifo?

elemento arquitecténico

a. friso
b. arquitrabe
c. capitel

¢Cudl de estos autores no se incluye
entre los poetas de la lirica arcaica?

a. Safo

b. Hesiodo

c. Anacreonte

(Cual de estos personajes fue
legislador?

a. Pericles

b. Solon

c. Temistocles

(Cuadl de estos titulos pertenece a una
comedia de Aristofanes?

a. Los ricos
b. Las avispas
c. La Samia

(Cual de estas mujeres es mencionada
en la Iliada?

a. Medea
b. Circe
c. Briseida

(Qué institucion incluia tnicamente
aristocratas?

a. el Areépago

b. la Ekklesia

c. laBule

10



17. A quina quiesti6 es dedicaren els
filosofs presocratics?
a. puaIg
b. moALg
c. Yuxn
18. Quin ordre cronologic és el correcte en
aquestes series?

a. Tales de Milet, Socrates, Diogenes
b. Socrates, Tales de Milet, Diogenes
c. Diogenes, Socrates, Heraclit d’Efes

19. Quina era la sacerdotessa en l'oracle
de Delfos?

a. Sibilla
b. Pitia
c. Menade

20. Quin era el festival religiés més
important a Atenes?

a. les Panatenees
b. les Lenees
c. les Tesmofories

21. On era el palau de Minos?

a. Tebas
b. Cnossos
c. Micenes

22. Quin son els fills de Pisistrat?
a. Hipias i Hiparc
b. Hiperides i Hipias
c. Harmodi i Hipias

23. Quin és l'autor grec d'una col-lecci6 de
Vides?

a. Platd
b. Plutarc
c. Llucia

24, Quin ¢s el més
d’oratoria politica?

important autor

a. Demostenes
b. Lisias

c. Hiperides

1%

18.

19,

20.

21.

22,

23.

24.

(A qué cuestion se dedicaron los
filésofos presocraticos?

a. pvog

b. méAg

c. puxn
;Qué orden cronologico es el correcto
en estas series?

a. Tales de Mileto, Socrates, Didgenes

b. Socrates, Tales de Mileto, Didgenes

c. Didgenes, Socrates, Heraclito de Efeso

;Quién era la sacerdotisa en el oraculo
de Delfos?

a. Sibila
b. Pitia
c. Meénade

(Cual era el festival religioso mas
importante en Atenas?

a. las Panateneas
b. las Leneas
c. las Tesmoforias

(Donde estaba el palacio de Minos?

a. Tebas
b. Cnosos
c. Micenas

;Quiénes son los hijos de Pisistrato?
a. Hipias e Hiparco
b. Hiperides e Hipias
c. Harmodio e Hipias

¢Quién es el autor griego de una
coleccion de Vidas?

a. Platén

b. Plutarco

c. Luciano
¢Quién es el méas importante autor de
oratoria politica?

a. Demostenes

b. Lisias

c. Hiperides

11



25. Quina d’aquestes regions no és grega?
a. Messenia
b. Tracia
c. Focide
26. Quina de les segtients formes literaries
romanes esta escrita en vers?
a. biografia
b. dialeg
c. faula

27. Quin d’aquests autors no es va dedicar
mai a la politica?

a. Virgili
b. Sal-lusti
c. Cicerd

28. Quina d’aquestes obres és d'Ovidi?
a. Thebaida
b. Tristia
c. Carmen saeculare

29. Quin d’aquests autors va escriure una
obra sobre el treball del camp?

a. Virgili
b. Horaci
c. Ovidi

30. Amb quin genere es relacionen
Suetoni i Sal-lusti?

a. epica

b. historiografia

c. lirica

31. Quina d’aquestes afirmacions és falsa?

a. Tacit es relaciona amb l'oratoria i la

historiografia

b. Plaute va escriure La sogra

c. Verrines, Catilinaries i Filipiques son

obres de Cicerd

32. Quin dels segiients déus no és roma?

a. Pluto
b. Apollo
c. Posidd

25.

26.

27,

28.

29.

30.

1

a2

¢Cual de estas regiones no es griega?

a. Mesenia

b. Tracia

c. Focide
;Cual de las siguientes formas literarias
romanas esta escrita en verso?

a. biografia

b. didlogo

c. fabula

;Cual de estos autores no se dedico
nunca a la politica?

a. Virgilio
b. Salustio
¢. Cicerén

;Cual de estas obras es de Ovidio?
a. Thebaida
b. Tristia
c. Carmen saeculare

¢Cual de estos autores escribio una
obra sobre el trabajo del campo?

a. Virgilio
b. Horacio
c. Ovidio
(Con qué género se relacionan

Suetonio y Salustio?
a. épica
b. historiografia
c. lirica
;Cual de estas afirmaciones es falsa?
a. Tacito se relaciona con la oratoria y
la historiografia
b. Plauto escribid La suegra
Verrinas, Catilinarias y Filipicas son
obras de Cicerén
;Cual de los siguientes dioses no es

romano?
a. Pluton
b. Apolo

c. Poseidon
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33.

34.

35;

36.

37

38.

39,

Quina era

romana?

d’aquestes  provincies
a. Canaries

b. Siria

c. Liban

Quin d’aquests personatges va ser
emperador roma?

a. Pompeu el Gran

b. Commode

c. Sulla

Quin d’aquests autors no era natural
d’Italia?

a. Plaute

b. Terenci

c¢. Horaci

Quina de les segiients ciutats no
existia a 'época de I'imperi roma?

a. Madrid

b. Barcelona

c. Valeéncia

Quina de les segiients parelles de la
mitologia no guarda relacié entre si?

a. ApolloiDafne
b. Venusi Acted
c. Orfeui Euridice
Quines famoses festes romanes es
celebraven en desembre com el Nadal?
a. Fordicidia
b. Saturnalia

c. Lupercalia

Quina de les segiients afirmacions és
falsa?

a. Minerva ¢és la
corresponent a la grega Persefone.

deessa

b. La violacié de Lucrecia va originar

I'expulsié dels reis etruscos
Roma.

c. Dido era reina de Cartago.

romana

33

34.

35.

36.

37

38.

89:

;Cual de estas provincias era romana?
a. Canarias
b. Siria
c. Libano

;Cual de estos fue

emperador romano?

personajes

a. Pompeyo el Grande
b. Cémodo
c. Sila

;Cual de estos autores no era natural
de Italia?

a. Plauto
b. Terencio
c¢. Horacio

(Cual de las siguientes ciudades no
existia en la época del Imperio
romano?

a. Madrid
b. Barcelona
¢. Valencia

¢Cual de las siguientes parejas de la
mitologia no guarda relacion entre si?

a. Apoloy Dafne
b. Venusy Actedn
c. Orfeoy Euridice

(Qué famosas fiestas romanas se
celebraban en diciembre como las
Navidades?

a. Fordicidia
b. Saturnalia

c. Lupercalia

¢Cual de las siguientes afirmaciones es

falsa?
a. Minerva es la diosa romana
correspondiente  a la  griega

Perséfone.

b. La violacién de Lucrecia originé la
expulsion de los reyes etruscos de

Roma.

c. Dido era reina de Cartago.



40. Quina ciéncia estudia les inscripcions?
a. codicologia
b. epigrafia
¢. marroquineria

41. Quin d’aquests carrecs no era una
magistratura romana?

a. censor
b. lictor
c. praetor

42. Quina d’aquestes obres és de Sal-lusti?
a. La conjuracid de Catilina
b. Filipiques
c. La vida dels dotze Césars

43. Quina de les seglients ciutats es
trobava a les Gal-lies?

a. Vindobona
b. Lucus Augusta

c. Lutetia
44. A qui s’atribueix la maxima Alea iacta
est?
a. a Juli Cesar quan va creuar el Tiber
b. a Juli César quan va creuar el Rubico
¢. a Nerd al'incendi de Roma
45. Quina de les segiientes paraules té
relacié amb l'arquitectura d’un teatre?
a. uomitoria
b. frigidarium
¢. decumanus
46. Quina d'aquestes deesses romanes no
era verge?
a. Juno
b. Diana
c. Minerva
47. Quina de les segiients afirmacions és

falsa?
a. el matrimoni a Roma podia ser cum
manu i sine manu.
b. la dona romana havia de tenir
almenys 18 anys per poder casar-se.

c. entre els romans la confarreatio era un
rite matrinonial.

40. ;Qué ciencia estudia las inscripciones?
a. codicologia
b. epigrafia
¢. marroquineria

41. ;Cudl de estos cargos no era una
magistratura romana?

a. censor
b. lictor
c. praetor

42. ;Cual de estas obras es de Salustio?
a. La conjuracién de Catilina
b. Filipicas
¢. Lawida de los doce Césares
43. ;Cual de las siguiente ciudades se
encontraba en las Galias?
a. Vindobona
b. Lucus Augusta
c. Lutetia
44. ;A quién se atribuye la maxima Alea
iacta est?
a. a Julio César cuando cruzo el Tiber
b. a Julio César cuando cruzo el
Rubicon
c. a Neron en el incendio de Roma
45.;Cual de estas palabras tiene relacion con
la arquitectura de un teatro?
a. uomitoria
b. frigidarium
c. decumanus
46. ;Cudl de estas diosas romanas no era
virgen?
a. Juno
b. Diana
¢. Minerva
47. ;Cudl de las siguientes afirmaciones es
falsa?
a. el matrimonio en Roma podia ser
cum manu 'y sine manu.

b. para poder casarse la mujer romana
debia tener al menos 18 anos.

c. entre los romanos la confarreatio era
un rito matrimonial.
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48. Quin any va morir Cicer6?

d. 4a C
b. 44d.C.
c. 43a.C.

49. Amb quin art es relaciona a la musa
Talia?
a. teatre
b. poesia épica
Cc. musica

50. Quina d’aquestes dates es correspon
amb el dia de hui?

a. a.d. VInon. Apr.
b. ad. IVid. Apr.
c. ad VIid Apr.

48. ;En qué afio muri6 Ciceron?

a. 4a.C.
b. 44d.C.
c. 43a.C

49. ;Con qué arte se relaciona a la musa
Talia?
a. teatro
b. poesia épica
c. musica
50. ;Cual de estas fechas corresponde al
dia de hoy?
a. a.d. VInon. Apr.
b. ad. IVid. Apr.
c. ad. Vlid. Apr.

Preguntes de reserva (només es puntuaran Preguntas de reserva (solo puntuaran en

en cas d’empat entre finalistes)

1. A quin tipus de tema pertany yévog,
Yévoug, 16?
a. en diftong
b. en sigma
c. en vocal
2. Quina d"aquestes dones fou una musa?
a. Diotima
b. Erato
c. Circe

3. Quina correlacio és la correcta per
completar I'enunciat Nescio uenias
discedas («no sé si véns o vas»)?

a. utrum ...an ...
b. si..
C. qUOS ... quos ...

aut ...

4. Quina d’aquestes afirmacions no és
vertadera?

a. originariament a Roma el mes de
juliol s’anomenava Sextilis.

b. el coturn era un tipus de calgat que
utilitzaven els actors.
ornatrix, son

c. nutrix, piscatrix

professions femenines.

caso de empate entre finalistas)

1. ;A qué tipo de tema pertenece yévog,
Yévovg, 167
a. en diptongo
b. en sigma
c. en vocal
2. ;Cual de estas mujeres fue una musa?
a. Diotima
b. Erato
¢. Circe

3. (Qué correlacion es la correcta para
completar el enunciado Nescio uenias
discedas («no sé si vienes o vas»)?

a. utrum ..an ..
|3 P
C. qUOs ... quos...

aut ...

4. ;Cual de estas afirmaciones no es
verdadera?

a. originariamente en Roma el mes de
julio se llamaba Sextilis.

b. el coturno era un tipo de calzado que
utilizaban los actores.

c. nutrix, ornatrix,  piscatrix
profesiones femeninas.

son
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